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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 
 

 
 

Η Οµάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών για τη διάσωση και επαναλειτουργία της ∆ηµοτικής Αγοράς Χαλκίδας  

διοργάνωσε σήµερα Κυριακή, 14 ∆εκεµβρίου,  συνέντευξη τύπου στα τοπικά και αθηναϊκά µέσα ενηµέρωσης. 

σχετικά µε το θέµα της ∆ηµοτικής Αγοράς. Η συνέντευξη δόθηκε µε παρουσία πολιτών και από το δηµοτικό 

συµβούλιο παρέστη και έλαβε το λόγο ο σύµβουλος της αντιπολίτευσης, κ. Μάριος Λεβέντης. 

 

Οι κύριοι οµιλητές της συνέντευξης, δρ. Αθανάσιος Νακάσης, αρχιτέκτων µηχανικός, πρόεδρος του ελληνικού 

τµήµατος του ICOMOS, κ. Βαγγέλης Αγγέλου-αρχιτέκτων µηχανικός και  κ. Φωτενή Μπέλλιου, αρχιτέκτων 

µηχανικός,  έκαναν σύντοµες  τοποθετήσεις και κατόπιν απάντησαν σε ερωτήσεις που ετέθησαν. Ο     

οµότιµος  καθηγητής του ΕΜΠ, κ. Γιώργος Σαρηγιάννης, δεν µπόρεσε να παρευρεθεί ως κύριος οµιλητής για 

λόγους υγείας και έστειλε µήνυµα. Παρεµβάσεις εκ µέρους της οµάδας έκαναν οι κ.κ. Κώστας Μηλιδης-

δικηγόρος, Κατερίνα Παππά - τοπογράφος µηχανικός και Γιώργος Πανοτόπουλος - τοπογράφος µηχανικός.  

 

Στη συζήτηση επισηµάνθηκαν µεταξύ άλλων τα εξής: 

 

- Ο Υπουργός ώφειλε να επικυρώσει την τελευταία γνωµοδότηση του αρµόδιου συµβουλίου, όπως είχαν κάνει 

και οι προκάτοχοί του µε τις προηγούµενες   γνωµοδοτήσεις για το χαρακτηρισµό του συνόλου της ∆ηµοτικής 

Αγοράς.  Η αναιτιολόγητη ενέργειά του να αναπέµψει το θέµα για να εξεταστεί για 4η φορά δηµιουργεί την 

εύλογη εντύπωση ότι επιδιώκεται µία καθ' υπαγόρευση διαφορετική γνωµοδότηση της αρεσκείας του. 

 



- η οµάδα πρωτοβουλίας θα χρησιµοποιήσει όλα τα νοµικά εργαλεία στην περίπτωση µερικού η ολικού 

αποχαρακτηρισµού του συγκροτήµατος για να ανατρέψει την κατάσταση  και να καταστήσει αδύνατο κάθε 

σχέδιο εκποίησης της δηµοτικής περιουσίας µε το σύστηµα της αντιπαροχής !  

 

- η οµάδα πρωτοβουλίας θα παραστεί αύριο στο ∆ηµοτικό .Συµβούλιο, αφού, σύµφωνα µε τη δέσµευση του 

προέδρου του ∆Σ κατά την προηγούµενη συνεδρίαση,  θα  συζητηθεί  ως θέµα η ∆ηµοτική Αγορά. Η εισαγωγή 

του  συγκεκριµένου θέµατος ζητήθηκε και µε αίτηµα υπογεγραµµένο από 25  Χαλκιδαίους και υποστηρίζεται 

από όλη την αντιπολίτευση. 

 

- Η  φθορά που έχει υποστεί το κτηριακό συγκρότηµα περιορίζεται κυρίως στη στέγασή του. Οι λιθοδοµές ως 

φέρων οργανισµός (Φ.Ο.) είναι σε άριστη κατάσταση και δεν έχουν ανάγκη ενισχύσεων παρά µόνο τοπικών 

επισκευών. Με το δεδοµένο ότι τα στοιχεία των πλακών και κεραµοσκέπαστων στεγών που χρειάζονται 

αντικατάσταση αποτελούν το 15% του κόστους του Φ.Ο., η αποκατάσταση του υπάρχοντος κτηρίου θα 

κοστίσει κατά πολύ φθηνότερα, περίπου 25% από την κατασκευή ενός νέου κτηρίου. Το ποσοστό της 

αποµείωσης γίνεται µάλιστα ακόµη µεγαλύτερο, αν προσθέσουµε στη δαπάνη της νέας κατασκευής και το 

σηµαντικό κόστος της κατεδάφισης.  

 

-Το κτηριακό συγκρότηµα της ∆ηµοτικής Αγοράς Χαλκίδας είναι ένας κτηριακός πλούτος για την πόλη πολύ 

σηµαντικός αφού η συνολική επιφάνεια των  ωφέλιµων χώρων  της φθάνει στα 4750 τ.µ . 

 

Επίσης, η κ. Φωτενή Μπέλλιου-αρχιτέκτων µηχανικός  ανακοίνωσε την πρόθεσή της να προσφέρει στο ∆ήµο 

την πλήρη σειρά σχεδίων της αποτύπωσης του συγκροτήµατος, καθώς και τα συµπεράσµατα της µελέτης της, 

θεωρώντας ότι η αποκατάσταση της Αγοράς είναι, όχι µόνο απολύτως εφικτή, από κτηριακή και οικονοµική 

άποψη, αλλά θα αποτελούσε και ορόσηµο για την αναβίωση του κέντρου της πόλης.  

 

 
 
 
 
 


